



# Голос Времени

4 МАЯ  
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 35 (7214)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Призыв

### Провожали под звуки фанфар



Божией Матери Дюнисей Назаров благословил будущих воинов на ратную службу и передал им иконки и надел пательные крестики. Служить добросовестно и возвращаться здоровыми и воюющими желали призванным Наталья Котова (её сын в ближайшие дни тоже оденет солдатскую форму) и председатель районного комитета солдатских матерей Лидия Бондарева.

А самодеятельные коллективы Дворца порадовали концертными номерами. Были и песни, и танцы, и даже шуточные сценки из жизни бывшего солдата.

День призвания прошёл во Дворце культуры имени С. М. Романько. Естественно, его главными героями стали те, кто этой весной отправится в ряды Вооружённых Сил. Под звуки фанфар 20 будущих новобранцев из Новопавловска вывели на сцену.

Начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края

по Кировскому району Роман Белый зачитал Указ Президента о призыве. Традиционные наручные часы – подарок города своим защитникам – вручил ребятам заместитель главы администрации Новопавловска Анатолий Змиевский. Настоятель храма Владимирской иконы



Был и настоящий бывалый солдат, ветеран Великой Отечественной Николай Саталкин. Он также напутствовал ребят на достойную службу.

Геннадий ГРОМОВ, помощник начальника отделения Кировского отдела военного комиссариата.

## ◆ Идет трехмесячник

### Чистим, блистим...

Напомним, что 15 марта по благоустройству и санитарной очистке территории района. Сегодня он на середине. Что сделано?

Во-первых, за это время проведено 69 санитарных работ. В результате отремонтировано восемь тысяч квадратных метров дорог, посажено 96 деревьев и кустарников, высажено более пяти тысяч квадратных метров цветников и посеяно свыше тысячи квадратных метров газонов. Причём сажали главным образом в последнюю неделю.

Многое пришлось убрать. Очищено от мусора почти 270 тысяч квадратных метров

улиц, скверов и площадей, вывезено около 1250 кубометров мусора, ликвидировано 60 стихийных свалок. Вдумайтесь в эту цифру. Она говорит о том, что мы готовы сваливать мусор и отходы буквально на каждом удобном углу. Кое-кого удаётся за это наказывать. 26 случаев нарушения благоустройства и санитарного состояния рассмотрено административными комиссиями, злостными нарушителями заплачено более четырёх с половиной тысяч рублей штрафа.

Отремонтировано 14 игровых и спортивных площадок, установлено семь ури. Очищено 72 с половиной километра придорожных ле-

сопос. Решением штаба по проведению трёхмесячника все придорожные лесополосы закреплены за определёнными предприятиями и организациями.

В наведении порядка заняты и бригады по благоустройству, и специализированные предприятия (такие, как «Зелёный город» в Новопавловске или ООО «Нептун» в Зольской, Комсомольце и Фазанном). Но одним им такой объём работ не под силу. Поэтому в «пятницах» уже приняли участие 5210 жителей района.

Элеонора МАГАЙ, главный специалист отдела муниципального хозяйства.

### Диалог о профилактике

В социально-реабилитационном центре «Заря» прошёл районный семинар-практикум. Субъекты профилактики безнадзорности и правонарушений среди подростков вели диалог о своём взаимодействии. Представлены были все службы: опека и попечительство, отделение по делам несовершеннолетних, управление труда. Приветствовал участников семинара заместитель главы администрации района Геннадий Царанок, а подводила итоги начальник отдела министерства

труда и социальной защиты населения Ставропольского края Зоя Левченко.

Принявшим участие в работе семинара заместителям глав администраций и управляющим делам специалистами центра раздали методические пособия, в которых доступно и наглядно показано, как правильно написать ходатайство на помещение ребёнка; каковы порядок приёма, содержания и вывода из центра.

В фойе была организована выставка, на которой представили рисунки и всевозможные

поделки воспитанников центра. Сами ребята подготовили музыкальное приветствие. Впечатлила и обзорная экскурсия по «Заре», особенно спортивный и тренажёрный залы, комната психологической разгрузки и медицинской помощи, рекреационный зал, занятия по инновационным технологиям, где есть даже небольшая часовенка, и лечебный корпус.

Андрей КОНОВАЛОВ, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

### Модернизация здравоохранения

В Ставропольский край поступили первые федеральные средства на осуществление региональной программы модернизации здравоохранения – 749,6 млн. рублей.

Губернатор Валерий Гаевский поставил задачи министерству здравоохранения края и Красному Фонду ОМС по безотлагательной реализации заложенных в программе модернизации приоритетов.

Так, 553,7 миллиона рублей из этой суммы будет направлено в муниципалитеты края для проведения запланированного капитального ремонта учреждений здравоохранения, а также приобретения необходимого оборудования.

Ещё часть средств поступит в стационары края, перешедшие на оказание медицинских услуг по новым стандартам. И эти средства будут потрачены на приобретение медикаментов и повышение уровня оплаты труда медперсонала.

Кроме того, до 10 мая, как потребовал губернатор, будут осуществлены предусмотренные с 2011 года денежные выплаты врачам узких специальностей амбулаторно-поликлинических учреждений и работающему в этих учреждениях персоналу среднего звена – медсестрам, лаборантам и др. Для «узких специалистов» - врачей ежемесячные выплаты составляют 6-6,5 тыс. рублей, для среднего звена – по 3,5 тысячи. Медики края получат предусмотренные денежные доплаты за период январь-апрель т.г.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## ◆ День здоровья



Проводить Всемирный день здоровья и охраны труда весело, спортивно, на свежем воздухе, оказывается, очень даже можно! У нас в районе, причём не первый год, он именно так и проходит. В этот день управление труда и отдел физической культуры и спорта администрации района проводят спартакиаду. Участвуют в ней команды организаций и предприятий района. На сей раз их было шесть, половина – новички. Дебютантами стали центральная районная больница, почта России и созданный при отделе образования центр организационно-методического обеспечения.

Во-первых, все команды подготовили приветствие, придумали название, девиз, эмблему и подобрали единую форму: к примеру, сборная «Молоток» управления труда

секунд, а Дмитрий Золотухин – за лучший результат в дартсе. Особо награждался конкурс по оказанию первой медицинской помощи. Как ни странно, победу в нём одержали почтовики, а медицинские работники



### Здоровья набирались на свежем воздухе

дружно надела красные футболки и красные кепки.

Добровольные спортсмены метали дротики, прыгали в длину, перетягивали канат, участвовали в эстафетах, в том числе с мячами и даже хоккейными клюшками. В некоторых видах награждались победители в личном зачёте. Так, представители «Зари» получили две золотые медали.

Юлия Макеева – за 108 прыжков на скакалке, сделанных всего за сорок секунд, а Дмитрий Золотухин – за лучший результат в дартсе. Особо награждался конкурс по оказанию первой медицинской помощи. Как ни странно, победу в нём одержали почтовики, а медицинские работники



заняли лишь третье место. В итоговом общекомандном зачёте «бронзовым призёром» стала сборная управления труда и социальной защиты населения. «Серебро» у Горнозаводской спецшколы. А победа и кубок достались команде районного социально-реабилитационного центра «Заря» (на снимке). В прошлом году они в этом же составе были вторыми, а в этом капитан Валерий Марченко привёл свою команду к долгожданной победе.

Все призёры награждены почётными грамотами и ценными подарками. (Соб. инф.)



### Птичьи знатоки

Ежегодно в апреле в эколого-биологическом центре проводится Праздник птиц. Чего только не придумывают педагоги, чтобы каждый раз он был интересным, полезным и не повторялся! За всю историю этого праздника в какой-то форме он ни проходил! Были и КВНы, и брейн-ринги, и битвы интеллектуалов «на дорожках», и многое другое.

В этот раз команды городских школ, как всегда, готовились заранее. По итогам игры диплом лучшего знатока птиц 2011 года получил ученик 13-й школы Владимир Файда, ему не было равных в знании названий редких птиц и их уникальных способностей. Командное первое место по праву досталось семиклассникам из второй школы. Молодцы ребята – чувствуется подготовка! А в защите



своего плаката о птицах блистали красноречием гимназисты. Столько информации о тропических выдала! По определению ЮНЕСКО, это птица 2011 года. Хочется поблагодарить учителей биологии из городских школ: ребята пришли очень подготовленными, им было интересно общаться друг с другом, обмениваться найденной информацией. Вот где и

Интернет принес огромную пользу! Украшением праздника стали младшие школьники из разных объединений центра. Они читали стихи, пели песни, инсценировали басни. Праздник запомнился всем своей яркостью, энергетикой и насыщенностью. Лариса КОЧЕТКОВА, методист эколого-биологического центра.

### Вам отвечает глава

### Строительство церкви продолжается

«Почему администрация ст. Старопаоловской не проявляет должной инициативы в строительстве церкви? Знаем, что на все про все хронически не хватает средств, но эту помощь мы ждем не столько в материальном, а скорее в моральном плане. Нужен лидер и хороший организатор, а его, к сожалению, пока нет».

Прихожане.

#### Е.Б. МАРАХОВСКИЙ:

«Что касается строительства храма, авторы вопроса совершенно не правы. Ведь именно глава администрации был инициатором начала строительства прихода для русской православной церкви. Начиная с проектирования и строительства самого здания, привлекались средства организаций и предприятий (спон-

соров), расположенных даже за пределами Ставропольского края.

В настоящее время администрация поселения обратилась через Совет общественности к руководителям организаций, фермерским структурам, предпринимателям с просьбой, о материальной помощи в строительстве здания. И люди откликнулись – приходом собрана определенная сумма средств, строительство продолжается.

Кроме того, приходу выделено здание бывшего дома престарелых, где обустроена квартира для священника. Казачата тоже не остались в стороне – для них организована воскресная школа. Открытие строящегося здания планируется в декабре этого года.

#### Е.Б. МАРАХОВСКИЙ:

«Квартира, где ранее проживал священнослужитель, по улице Лермонтова, в настоящее время проходит процедуру оформления правоустанавливающих документов. В последующем ее судьбой распорядятся экспертиза и Совет депутатов, приняв соответствующее решение об этом. Окончательный вердикт, кто станет ее обладателем, вынесет аукцион».

### Решит аукцион

«Комната, в которой проживал священник, осталась теперь «без присмотра» (бабушка переехала в другое место, более благоустроенное), требует хорошего ремонта. Люди неоднократно предлагали главе отремонтировать ее за свои средства и перейти туда жить. В Старопаоловской есть семьи, которые очень нуждаются в жилплощади».

### Когда вынут ил из пруда

«Почему до сих пор не благоустроен и не обогриван ни один пруд в станице? Кругом пасется скот, из-за чего в воде постоянно обнаруживаются всевозможные кишечно-палочки. Ну, когда же у нас наконец появится возможность спокойно позагорать, понырять, не опасаясь за свое здоровье? Ведь лето не за горами!»

#### Е.Б. МАРАХОВСКИЙ:

«Благоустройство пруда, некогда постро-

енного колхозом «Путь Ленина», а именно его очистка, очень проблематична. Постоянно преобладают грунтовые воды не дают возможности осушить «блюдец» дна – техника вязнет в иле. В свое время еще колхоз пытался решить эту проблему – не получилось. Не соответствует санитарным правилам и требованиям безопасности во время купания и река Неволька».



## Эхо той страшной войны

Этот материал передал нам житель города Пятигорска Геннадий КАПЛИН. Он подготовил целую папку, в которой собрал копии рассекреченных теперь документов из военных архивов, копии страниц из Книг памяти Ставропольского края и Калининградской области, где значится имя погибшего Ивана Соколова. Здесь и копии именных списков безвозвратных потерь сергачского и рядового состава 159-й стрелковой Витебской Краснознаменной ордена Суворова дивизии с 10 по 20 марта 1945 года, где под номером 191-м значится командир отделения сержант Иван Соколов (подлинник хранится в Центральном архиве министерства обороны). Есть в папке и оперативные сводки тех мартовских дней, и странички военных мемуаров, и карты, и схемы мест погребения. А также многочисленные фотографии тех мест и находок, сделанных поисковыми отрядами.

Папка эта будет храниться в музее Марьинской школы. Там под руководством Елены Муравлевой тоже начали свой поиск родных Ивана Соколова. На тот момент, когда готовилась статья, успели обойти пять семей, созвониться с Пятигорском, Прохладным и Москвой, где также живут марьинские Соколовы. Поиск продолжается.

Несколько последних лет я проводил свои отпуска в Калининградской области. Этим поездкам предшествовали долгие поиски сведений о месте захоронения моего дяди, пехотного капитана, о котором из рассказов родственников я знал только, что он в 25 лет погиб где-то в Восточной Пруссии. Искал архивные материалы о боях в этой части Германии и сведения о переименовании немецких населенных пунктов русскими названиями. Познакомился с калининградскими поисковиками. Вместе с ними в районе Людвигсорта, переименованного в город Ладушкин, по старым немецким картам нашел среди лесов-перелесков поляну, на которой раньше стоял немецкий фольварк, указанный в архивных документах как место захоронения дяди.

Фольварк (хутор из нескольких хозяйств-подворий) был разрушен еще в ходе боёв и после войны полностью исчез с лица земли.



Всего несколько сотен метров отделяют его от бывшей автомагистрали Кёнигсберг – Берлин, которая на протяжении двух недель являлась линией фронта. Здесь с конца февраля 1945 года шли ожесточенные бои. По магистрали проходил последний рубеж обороны прижатой к балтийскому берегу группировки немецких войск, состоявшей более чем из 20 дивизий.

В начале апреля этого года из Центрального архива Минобороны России я получил дополнительные документы о захоронениях бойцов 491-го стрелкового полка 159-й стрелковой дивизии 5-й армии, добивавшей врага у балтийского залива Фришес-Хафф. В них я обнаружил сведения о земляке из станицы Марьинской, погибшем в тех жестоких боях. Сержант Соколов Иван Иосифович, 1924 года рождения, призванный Аполлонским РВК, командир отделения, 16 марта 1945 года погиб в бою в Восточной Пруссии и был похоронен в населенном пункте Грюнвизе (очень мирное название, в переводе с немецкого «Зеленый луг»).

13 марта 1945 года несколько армий 3-го Белорусского фронта, включая 5-ю, после двухнедельных боёв, пополнившись людьми и техникой, перешли в наступление. К исходу дня, преодолев «берлинку» (упомянутую магистраль), заняли новый рубеж, проходивший через Грюнвизе. 159-я дивизия, в которой воевал сержант Соколов, была во втором эшелоне и подошла к этому населенному пункту 15 марта. А на следующий день она в составе 45-го стрелкового корпуса была введена

в прорыв на стыке двух соседних корпусов. В тот же день сержант Соколов погиб в бою. Бойцам дивизии до залива оставалось пройти последние семь километров.

«Подготовка к наступлению велась в пожарном порядке. Погода не благоприятствовала: наступила весна, и вокруг царил непролазная грязь. Орудия часто приходилось выкатывать на огневые позиции на руках. Почти за две недели боёв мы продвинулись ненамного. Но напряжение пришлось испытать огромное. Понимая, что это последние их рубеж, гитлеровцы сопротивлялись с упорством обречённых. Фашистское командование беспощадно расстреливало всех, кто оставлял позиции», – так передаёт атмосферу тех дней командир стрелковой дивизии генерал-майор Николай Калинин. Его слова подтверждает один из участников этих боёв Иван Ульянов: «... после арти-



подготовки, при поддержке авиации и танков, началось решительное наступление. В ночной атаке был захвачен Грюнвизе. Прогнанным было очень трудно по вязкой глине, размытой водой, через многочисленные речки и ручейки. Уже близко было море, то есть залив Фриш-Гаф. Он просматривался невооружённым глазом. Наша авиация и артиллерия непрерывно бомбили и обстреливали этот небольшой клочок земли. Горели машины, повозки, дома, бегали люди в этом копошащемся горящем месиве, ржали и металась лошади... Бежим к берегу, чтобы зачерпнуть горсть воды, так трудно доставшейся воды залива, где плавали разбитые в щепки лодки, плоты и трупы, трупы, трупы...».

Сейчас о боях далёкого 45-го внешне ничто не напоминает. Поляны на месте снесённых поселений заросли густой высокой

травой. Лишь металлодетектор подаёт частые сигналы. В земле, особенно там, где стояли опорные пункты обороны, находим множество осколков снарядов и бесчисленное число гильз. Телефонные провода замыканных блиндажей, наших и немецких. Искорёженные, пробитые осколками солдатские котелки и ложки, на некоторых нацарапаны фамилии владельцев, а порой разные метки надписи вроде «Пакушал товарищ памой катилку». Вот под вековой линой, каких здесь много, поисковиком извлечены из земли несколько целых 82-миллиметровых мины. По-видимому, здесь находился наш минометный расчет. Мины уложены в ряд, подготовленные к стрельбе. Засыпало, наверное, при взрыве.

Поиск в Интернете и сообщения друзей из Калининграда помогли дополнить сведения о нашем земляке и точнее определить место его захоронения.

18-летний Иван Соколов был призван в Красную Армию в 1942 году. В списке безвозвратных потерь 159-й стрелковой дивизии в графе о родственниках погибшего значится мать – Соколова Мария Никитична, проживавшая в станице Марьинской Аполлонского района Ставропольского края.

В архиве сохранился документ 1945 года, в котором отмечено местонахождение братской могилы. Вместе с девятью другими бойцами в ней был похоронен Соколов Иван Иосифович. В описании места захоронения сообщается: «В. Пруссия, Людвигсорт, опушка роши у отметки 70,1 н/п Грюнвизе, что 4200 м восточнее шоссе с дороги Бладу – Бранденбург». Захоронение указано также на схеме с привязкой к ориентирам местности.

Бладу и Бранденбург – это нынешние посёлки Пятидорожное и Ушаково Багратионовского района. Шоссе, соединяющее их, идет параллельно «берлинке» вдоль берега Калининградского залива. А отметка 70,1 метра над уровнем моря и положение роши близ неё легко определяются по старым картам.

Не раз, проезжая по этой дороге, я слышал рассказы поисковиков

о жестоких боях за находившиеся здесь городки и посёлки, о перезахоронениях погибших из первых выкопанных в большие воинские мемориалы, об ошибках при составлении именных списков новых мемориалов и Книг памяти.

Для перезахоронений, требовавших проведения эксгумации, ни в 50-е, ни в 60-е годы не выделялось достаточно средств и людей. Нередки были случаи, когда сохранившиеся с войны деревянные памятники со звёздами и кресты выдёргивали из земли и уничтожали, в документах отчитывались о перезахоронении, а сами могилы, осевшие в первое же послевоенное десятилетие и заросшие травой и лесом, терялись.

Можно с уверенностью предполагать, что Иван Соколов из станицы Марьинской и сегодня остаётся лежать там, где его похоронили в 1945 году. А его имя в большом воинском мемориале города Ладушкина, близкажем к бывшему Грюнвизе, увековечивает только фамилию воина. Эту уверенность разделяют и сотрудники калининградского областного военкомата, с которыми мне довелось беседовать.

Сейчас во многих бывших фольварках и других мелких населённых пунктах не сохранилось и следов братских могил. Находят их лишь поисковики с помощью металлоискателей, георадаров и многолетнего опыта. А несколько лет назад севернее Калининграда, на обширном поле создан новый военно-мемориальный комплекс «Медведка». Теперь здесь перезахоранивают останки воинов, обнаруженные на территории Калининградской области поисковыми отрядами областной ассоциации «Память».

У меня есть надежда, что найдутся родственники погибшего бойца, которым я мог бы передать на хранение документы и фотографии местности в районе Грюнвизе. Можно считать везением, что могила солдата находится на российской земле. Ведь всего лишь в 12 километрах южнее начинается Польша, которой после окончания этой кровопролитной войны отошло две трети территории бывшей Восточной Пруссии.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Инвестиции в человека – ключевая идея развития страны



казских Минеральных Вод.

- Поставлена задача - продвигать бренд Северный Кавказ, - заявил вице-премьер.

Губернатор Валерий Гаевский поблагодарил полпредство и лично Александра Хлопонина за поддержку начинания края и отметил, что кисловодская площадка выходит на новую, более высокую орбиту.

- Все благодаря тому, что на уровне федерального округа сегодня делаются самые решительные шаги по развитию курортного потенциала Юга, по выстраиванию позитивного имиджа российского Кавказа. Мы не только благодарны, не только разделяем эти устремления, но и сами «впрыгаемся»

уже давно понятной, осознанной целью, уточнил глава региона. Получив столичный для Северо-Кавказского округа статус, Ставрополье ощущает степень своей ответственности.

Особая роль принадлежит территории, ставшей хозяйкой нынешнего форума, - Кавказским Минеральным Водам. Признанная Всероссийская здравница, особо охраняемая эколого-курортная территория, она вносит свой существенный вклад в дело здоровьесбережения нации.

Это единственное в мире место, где на сравнительно небольшой территории находится около 130 минеральных источников 13-ти типов. Только в прошлом году потребителям было доставлено больше 440 миллионов литров минеральной воды. Здесь ежегодно отдыхают и поправляют здоровье около 800 тысяч человек, и с каждым годом это число только растет.

Здоровое питание и качественные продукты - еще одно важнейшее направление, где инвестиционная активность напрямую работает на человека.

- И здесь Ставропольский край давно зарекомендовал себя как продовольственный донор страны. Обладатель вкусных, полезных, экологических продуктовых брендов, - резюмировал губернатор.

Инвестициям в долготлетие и качество жизни было посвящено пленарное заседание форума, модератором которого выступил ведущий телеканала «РБК» Игорь Витель. В нем приняли участие заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Максим Быстров, председатель

комитета по туризму правительства Москвы, президент Российского союза туриндустрии Сергей Шилько, глава отдела науки, техники, транспорта и энергетики представительства Евросоюза в РФ Олли Пирканниemi, руководитель отделения Торгового Представительства Венгерской Республики Андраш Калар, Представитель Всемирного Банка в Российской Федерации Михаил Бунчук.

В Кисловодске стартовал VIII Международный форум «Кавказская здравница. Инвестиции в человека». В торжественной церемонии открытия, состоявшейся в Государственной филармонии на КМВ, приняли участие заместитель председателя Правительства РФ, полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин, губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский, представители федеральных ведомств, региональных и местных органов власти, бизнеса, учреждений образования и здравоохранения.

Обращаясь к гостям и участникам форума, полпред Александр Хлопонин отметил актуальность и значимость его заглавной темы - инвестиции в человека. На Кавказе за реализацию этой идеи уже в ближайшей перспективе будет отвечать отдельная целевая Госпрограмма по развитию округа, которая, в том числе, включает в себя продвижение местных курортов, туризма, выпускаемой в регионе экологически чистой продукции.

Отдельной строкой в Госпрограмме отмечено комплексное развитие Кав-

самые решительные шаги по развитию курортного потенциала Юга, по выстраиванию позитивного имиджа российского Кавказа. Мы не только благодарны, не только разделяем эти устремления, но и сами «впрыгаемся»



в реализацию поставленных стратегических задач с удвоенной силой, - подчеркнул губернатор.

Как прозвучало, тема нынешней «Кавказской здравницы» - инвестиции в человека - стала ключевой идеей развития страны, главным вектором Стратегии-2020 как в масштабе России, так и во всех ее регионах. На Ставрополье - в том числе.

Более того, для края она является

Год назад Общественная палата РФ начала проводить мониторинг цен на продукты в восьми городах России. В него попали столицы округов (города-миллионники) и Ставрополь, в качестве экономического центра северокавказского региона. В течение всего этого времени ставропольские чиновники пытались выяснить у исследователей методику проведения мониторинга. Но выитных ответов на свои вопросы так ни разу и не получили. И вот теперь представилась возможность не только услышать, но и увидеть, каким образом появляются эти странные цифры, которые неизменно тизуют Ставрополь на позиции одного из самых дорогих городов страны.

### Шопинг-тур на Кавказ

Эксперты рабочей группы по агропродовольственному комплексу и продовольственным рынкам, как выяснилось, летают в Ставрополь из Москвы ежемесячно. Нынешнюю гостью из столицы звали Ксения. В компании представителей комитета по экономическому развитию и торговле администрации Ставрополя, а также комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности она отправилась по магазинам.

- Я здесь уже четвертый раз, - отметила Ксения. - Впервые побывала в Ставрополе год назад, когда мы только запускали этот проект. Предварительно, с помощью Интернета, составила список сетевых магазинов социальной направленности, ориентируясь на популярность и объемы продаж. На них и ориентировалась, когда прилетела.

Специалисты к этим утверждениям относятся скептически. По их словам, объемы продаж

сетевые не афишируют, найти эту информацию в Интернете невозможно. Так что, скорее всего, принцип подбора магазинов для мониторинга был случайным - пришел, увидел, записал.

На этот раз маршрут разработали представители городского комитета по экономразвитию и торговле. Он насчитывал шесть пунктов - наиболее популярные в народе сетевые магазины, широко представленные в спальных районах города.

Вооружившись перечнем продуктов, с недавнего времени расширенного до четырнадцати наименований, «тайные покупатели» начали работу.

- В каждом магазине я нахожу товары, соответствующие заданным параметрам, и фиксирую самую низкую цену, - пояснила эксперт рабочей группы ОП РФ. - Вот, к примеру, молоко жирностью 3,2 процента. Есть упаковка 900-граммовая за 27,5 рубля, а есть килограммовая за 29,2 рубля. Записываю обе позиции, потом перебираю: чему будет равна стоимость 1 литра в каждом из слу-

чаев, с учетом, что килограмм молока - это 0,97 литра.

Помимо молока интересуют батон нарезной, бескостные замороженные говядины и свинина, картошка, курица охлажденная, масло подсолнечное рафинированное, масло сливочное (72,5%), замороженный минтай без головы, сахарный песок, сыр твердый (45%), пятипроцентный творог, яйца, а также борщевой набор. Последний включает в себя капусту, лук, свеклу и морковь.

По мнению сотрудников комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, включение в социальный продовольственный набор ряда позиций (в частности свинины и говядины без костей) не оправдано. Но спорить об этом не станем, сосредоточимся на методике обработки данных.

### Слишком простая арифметика

Итак, цифры с ценников переписаны. Пересчитываем их с учетом веса. Получаем следующую картину. Килограмм батона нарезного в разных магазинах стоит 49,7 рубля, 47,4, 49,7 и 47,1 (в двух торговых точках этого продукта

## Секреты «тайного покупателя»

не было). Цена борщевого набора, получаемая путем выведения среднеарифметического значения из цен на лук, морковь, свеклу и капусту, составила 33, 38,7, 38,1 рубля за килограмм. Картофель - 39, 28,5, 28, 39, 32,5. Курица - 110,8, 85,6, 104, 85, 93,5. Литр масла подсолнечного - 73,8, 62, 77,3, 57, 64,4, 61,5. Килограмм масла сливочного - 225, 139,4, 199,5, 170, 167,5, 160,9. Литр молока - 30,1, 29,9, 29,1, 29,2, 32,2. Сахар - 37, 35,5, 36,5, 38. Свинина - 193,9. Сыр - 218,8, 218,1, 236, 221, 222,3, 246. Килограмм творога - 127,6, 129, 142, 139,2. Десяток яиц - 30,1, 39,6, 35,8, 36, 32,8, 29,9.

Что дальше? - Теперь по каждой позиции считаем среднеарифметическое значение, - рассказывает эксперт Общественной палаты РФ. - Эти цифры и попадают в сводный мониторинг.

Снова берем калькулятор. Посчитать среднеарифметическое - задача для начальной школы. Батон - 48,5. Борщевой набор - 36,6. Картофель - 33,4. Курица - 95,8. Масло подсолнечное - 66. Масло сливочное - 177,1. Минтай - 75,6. Молоко - 30,1. Сахар - 36,8. Свинина - 193,9. Сыр - 227. Творог - 134,5. Яйца - 34.

Сравниваем цифры с данными

из мартовского мониторинга. Борщевой набор, картофель, масло подсолнечное, минтай, сахар, свинина и яйца подешевели. Батон, курица, масло сливочное, молоко, творог подорожали.

Можно ли считать полученные цифры отражающими реальный уровень цен? Специалисты уверены, что нет.

- Среднеарифметическое значение не учитывает один очень важный нюанс - долю рынка, - говорит заместитель руководителя территориального органа федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю Людмила Алябьева. - К примеру, в одном магазине хлеб продается по 16 рублей, а другом - по 15. Среднеарифметическая цена - 15,5. Но если первый продает десять кирпичиков, а второй - сто, то средняя стоимость будет ниже - 15,09. Именно поэтому мы высчитываем средневзвешенные показатели. Они наиболее точно отражают уровень цен.

К слову, согласно данным статистики, по дешевизне ставропольские продукты уступают только ростовским. В остальных городах, где проводится мониторинг, цены на продовольствие выше.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

## Судьба памятников вызывает тревогу

Под председательством Виталия Коваленко состоялось заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, представители муниципальных образований.

В ходе заседания депутаты заслушали информацию Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае Алексея Селюкова о состоянии соблюдения прав и свобод граждан в нашем регионе.

Он привел статистику обращений граждан. На конкретных примерах рассказал о решении проблем жителей края. Омбудсмен также выразил озабоченность тем, что при общем снижении количества преступлений на Ставрополье, растет жестокость, с которой совершаются эти злодеяния.

В прозвучавших на заседании вопросах и обращениях в адрес Уполномоченного, депутаты подняли эту злободневную тему. Звучали мнения и о внесении инициатив по пересмотру действующего законодательства, позволяющего смягчать приговоры лицам, совершившим в отношении детей преступления сексуального характера.

Большой резонанс вызвало обсуждение двух альтернативных законопроектов, касающихся корректировки избирательного законодательства. Первый, внесенный депутатом Борисом Оболенцем, предусматривал снижение проходного барьера на выборах в органы местного самоуправления и краевую Думу для кандидатов и политических партий с 7 до 5 процентов. Второй, подготовленный группой депутатов Думы, предполагал, что на выборах в краевую парламент появятся региональные группы в списках, а партии, набравшие от 5 до 7 процентов голосов избирателей, получат право на один депутатский мандат. Предлагалось также дать право голосовать по месту регистрации проживающим в общежитиях студентам.

Мнения законодателей по поводу необходимости принятия документов разошлись. В результате ни один из предложенных законопроектов не набрал необходимого количества голосов. Депутат Александр Шиянов предложил коллегам сформировать рабочую группу по подготовке нового законопроекта, который был бы разработан с учетом позиции большинства депутатов.

На сегодняшнем заседании также принято обращение в адрес полномочного представителя в СКФО Александра Хлопонина. Поводом послужил демонтаж памятников, находившихся на территории бывшего авиаучилища и изготовленных частично из средства бывших курсантов и офицеров. В настоящее время здесь активно ведутся строительные работы, и сегодня угроза сноса нависла над памятником советским летчикам - самолётом «МИГ-17», который был открыт в 1968 году.

У депутатов возник вопрос о законности этих действий. Они также обеспокоены отсутствием официальной информации о том, какой объект будет расположен на обширной территории в центре города. Прозвучало также предложение о направлении обращения по этому вопросу и в адрес президента страны.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАРОПАВЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КИРОВСКОГО  
РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

№ 11

19 апреля 2011 г.

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Старопапавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края от 18 ноября 2010 года № 32 «О земельном налоге на территории муниципального образования Старопапавловского сельсовета».

Руководствуясь Федеральным законом РФ от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом РФ от 27.07.2010 года № 229-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с урегулированием задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов и некоторых иных вопросов налогового администрирования», письмом Министерства финансов Российской Федерации от 28 октября 2010 года «03-05-04-02/92», Уставом муниципального образования Старопапавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края, Совет депутатов муниципального образования Старопапавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края

## РЕШИЛ:

1. Пункт 3.2 Решения от 18.11.2010 г. № 32 изложить в следующей редакции: «Налогоплательщиками-организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают авансовые платежи по итогам отчетных периодов за 1 квартал, 2 квартал, 3 квартал не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом (т.е. не позднее 30 апреля, 31 июля, 31 октября)».

2. Пункт 3.3 Решения от 18.11.2010 г. № 32 изложить в следующей редакции:

«Налогоплательщиками-физическими лицами:  
- уплата земельного налога за 2010 год производится в соответствии с ранее установленными сроками;  
- уплата земельного налога за налоговый период 2011 г. производится 1 ноября 2012 года;  
- уплата земельного налога за последующие налоговые периоды 1 ноября года, следующего за налоговым периодом».

Председательствующий на заседании Совета депутатов, глава муниципального образования Старопапавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края  
**Е. Б. МАРАХОВСКИЙ**

(№27)

## ПРОМЁД

Бальзам 100% натуральный продукт  
Когда исцеляет сама природа...

Бальзам «Промёд», в состав которого входят: мёд, прополис, масло жидкое, масло репейное, масло облепиховое, пчелиный воск – мощная сила, дарующая потрясающие результаты и восстанавливающая наш иммунитет.

Эффективен «Промёд» при самых разных острых инфекционных симптомах (грипп, ОРВИ, ОРЗ, гайморит, пародонит), воспалении уха, тройничного нерва, остеомиелит, дисбактериоз и т.д.), хронических заболеваниях и рецидивах инфекций (астма, бронхит, пневмония, простатит и др.). Помогает при сердечно-сосудистых заболеваниях, заболеваниях опорно-двигательного аппарата (артрит, артроз, радикулит, остеохондроз, ревматизм, ишиас, межпозвоночная грыжа, пяточная шпора и др.).

А еще снимает мучительное давление, в результате этого исчезают звон в ушах и голове, значительно улучшается зрение, в том числе и при глаукоме. «Промёд» помогает восстановлению организма после травм, в том числе травм головы, инсультов, инфарктов. Хорошие результаты при цитомегаловирусной инфекции, гонорее, при сахарном диабете.

Не является лекарством. Противопоказаний: аллергия на какой-либо составляющий компонент.

## Выставка-продажа

«Промёд» и подробная консультация по его применению состоится 7 мая с 9.00 до 10.00 по адресу: г. Новопапавловск, ДК им С.М. Романько.  
Цена за одну упаковку - 500 руб.  
Рекомендуемый курс - 3-4 упаковки.  
Инвалидам и пенсионерам - скидка 10%!  
Свяжитесь по телефону: 8-928-633-35-73 (№27)

## Продаются куры молодые



(незаменимая несушка на яйцо, отборная курица без петуха. Возраст 5 мес.) Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефону: 8-928-633-35-73, 8-928-012-89-59.

Свидетельство №310262528700031 (9-16, №183)

## Слуховые аппараты

7 мая, с 9 до 10 часов,  
по адресу: ДК им. С.М. Романько г. Новопапавловск  
«Sonata, Otikon, ReSound, Siemens».  
Гарантия на аппараты - 1 год.  
Карманные аппараты - от 2990-7500 рублей; заушные цифровые - от 5000-15000 рублей; костные - от 8500 рублей.  
Имеются вкладыши, батарейки, аккумуляторы.  
Пенсионерам - скидки! Тел.: 8-961-534-90-65.  
Свяжитесь по телефону: 1102006 и 110411. Тел. центр информации (№27)

## Продается двухкомнатная КВАРТИРА

в г. Новопапавловске. Телефон: 8-962-005-13-39. (9-16, №183)

## КУПЛЮ ЗОЛОТО б/у всех проб; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ.

Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72.  
ИНН 260505990; ОГРН - 1102642000350. (9-16, №183)

## Объявление

Открытое акционерное общество «Коммаяк», ИНН 2609020590, юридический адрес: Ставропольский край, Кировский район, п. Коммаяк, ул. Ленина, 9, сообщает о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Коммаяк» 06 июня 2011 года в 10-00 часов по адресу: г. Ставрополь, ул. Заводская, 13.

## Повестка дня:

1. Образование счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества, а также распределение прибылей и убытков общества, в том числе выплата (объявление) дивидендов по обыкновенным акциям по результатам финансового 2010 года.
3. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
4. Избрание членов совета директоров общества.
5. Утверждение аудита общества. (№27)

Форма проведения: собрание.

Регистрация акционеров будет осуществляться 06 июня 2011 г. с 9-00 часов по адресу: г. Ставрополь, ул. Заводская, 13. К регистрации допускаются акционеры (представители акционеров), включенные в список акционеров ОАО «Коммаяк», имеющие право на участие в годовом общем собрании акционеров, составленный на основании данных реестра акционеров открытого акционерного общества «Коммаяк» на 6 мая 2011 года при наличии у акционера паспорта, а у представителя акционера - паспорта и доверенности, оформленной в соответствии с действующим законодательством.

Материалы (информация) к годовому общему собранию акционеров предъявляются для ознакомления акционерам по адресу: п. Коммаяк, ул. Ленина, 9, здание администрации ОАО «Коммаяк», с 16 мая 2011 г. с 9-00 до 16-00 часов ежедневно.

Совет директоров ОАО «Коммаяк».

В соответствии с п.4 ст.30, п.3 ст.31 Земельного кодекса РФ, администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка:

- кадастровый номер 26.35.030503.66, площадью 2631+/-36 кв.м, местоположение: участок находится примерно в 0,91км от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, п.Комсомолец, ул.Клубная, 22, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения приемо-отгрузочной зерновой площадки.

Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, кабинет №3 здания администрации. (№27)

## Личный прием граждан

12 мая 2011 года с 14 до 18 часов проводится очередной личный прием граждан министрами Ставропольского края, начальниками управлений Ставропольского края, председателями комитетов Ставропольского края и председателем региональной тарифной комиссии Ставропольского края.

Сообщаем, что личный прием граждан указанными руководителями осуществляется ежемесячно, во второй четверг месяца, по месту расположения органа исполнительной власти края в городе Ставрополе. Адреса и телефоны краевых министерств, управлений, комитетов, комиссии можно узнать на информационном Интернет-портале органов государственной власти Ставропольского края [www Stavregion.ru](http://www Stavregion.ru) или по телефону (8652) 30-64-40 в городе Ставрополе.

Государственное научное учреждение Всероссийский научно-исследовательский институт селекции и семеноводства овощных культур Россельхозакадемии реорганизуется в форме присоединения к нему Государственного научного учреждения Северо-Кавказской овощной опытной станции ГНУ ВНИИССОК Россельхозакадемии в качестве обособленного структурного подразделения (филиал), без права юридического лица.

Требования кредиторов предъявляются в течение двух месяцев по адресу: СК, Кировский район, ст. Зольская, ул. Октябрьская, 16. (№27)

18 апреля 2011 года в 16 час 30 минут в кабинете главы МО Горнозаводского сельсовета по адресу: Ставропольский край, Кировский район, село Горнозаводское, ул. Калинина, 105, в соответствии с Уставом МО Горнозаводского сельсовета, состоялось публичное слушание по вопросу изменения вида разрешенного использования (назначения) земельного участка, с кадастровым номером 26.35.100604.271, площадью 2881 кв.м, земли населенных пунктов, ранее предоставленного «для строительства торгового магазина» изменили на «для ведения личного подсобного хозяйства», расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, село Горнозаводское, ул. Новая, 9 «А».

В.И. ШАБУНИН,

глава МО Горнозаводского сельсовета.

## К вашему столу

## Пицца «Вкусная»

Для теста вам понадобится 0,5 стакана кефира, 250 г маргарина, натертого на терке, половина стакана муки и сода на кончике чайной ложки, гашеная уксусом. Все перемешать, скатать шар и поставить его в холодильник на 2 часа, накрыть предварительно фольгой.

Тесто раскатывать на смазанной маслом доске. Выложить на противень, посыпать тертым сыром, мелко нарезанной копченой колбасой, украсив маринованными огурчиками и помидорами, порезанными тонкими кольцами, репчатым луком – тонкими полукольцами. Добавить 1-2 ч.л. кетчупа, сверху снова посыпать тертым сыром. Выпекать 15-20 минут в духовке на среднем огне.

## Котлетки «Крабовые»

Натереть на терке крабовые палочки. На одну упаковку добавить 150 тертого сыра, зубчик чеснока, сырое яйцо, половинку мелко порезанной луковицы. Полученный фарш сформовать в виде котлеток, обвалять в муке, жарить на растительном масле по 3 минуты с каждой стороны.

## Мясо в горшочках с кефиром

1,5 кг мякоти говядины или молодой свинины, 3 крупные луковицы, 3 крупные моркови, растительное масло для жарки, 1,5 литра кефира, лавровый лист – по 1 шт. на каждый горшочек, зелень

укропа, соль и черный молотый перец – по вкусу.

Мясо порезать на куски, лук – полукольцами, морковь – соломкой.

Обжарьте все вместе, перемешайте, посолите и поперчите. Разложите мясо с овощами в порционные горшочки, добавьте лавровый лист, залейте кефиром так, чтобы он полностью покрывал мясо, накройте горшочки крышками и поместите в хорошо разогретую духовку на средний огонь на 30 минут. Подавайте горячим. Перед подачей в каждый горшочек положите по 1 ч.л. мелко нарезанной зелени укропа и сразу же опята накройте горшочки крышками.

## Сырники кубики с грибами

500 г любого твердого сыра брусками, 300 г шампиньонов, 100 г сливочного масла, большой пучок укропа.

Отваренные или обжаренные грибы посолите, измельчите в блендере или дайте, не пропустив через мясорубку и разотрите с маслом до пастообразного состояния.

Сыр нарежьте тонкими пластинами по всей длине бруска.

Пластинку сыра намажьте грибной пастой и накройте третью. Когда все пластины будут намазаны и сложены в «слоеный широк», положите полученный брусок в холодильник. Хорошо застывшую закуску нарежьте очень острым ножом на кубики, обваляйте их в мелко нарезанном укропе и подавайте на шпажках.

Побеспокойтесь о своем здоровье  
Неблагоприятные дни в мае:  
1, 3, 11, 14, 17, 20, 24, 27, 30, 31.

## Погода

В среду: дождь, гроза, температура воздуха +13...+22°С. В четверг: переменная облачность, дождь, +13...+24°. В пятницу: +14...+22°, переменная облачность, возможен дождь.

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопапавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел писем, рекламы - 2-03-54, корреспонденция - 2-07-24, бухгалтерия - 5-24-91. E-mail: [volk@vremeni.ru](mailto:volk@vremeni.ru)

Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор: Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений, опубликованных в газете, несет автор. Из текста газеты не выносятся сведения с политической рекламой.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Кулинарные шедевры как шаги навстречу инвесторам

Трехдневная программа VIII Международного форума «Кавказская здравница. Инвестиции в человека» насыщена событиями. В ее рамках прошел Международный фестиваль кулинарного искусства «Содружество».

К участникам мероприятия с приветственным словом обратился губернатор Валерий Гаевский. Глава региона отметил важность встречи мастеров профессии, напрямую связанной с главным девизом форума – инвестиции в человека – и подкрепляющей его зрелищным и вкусным практическим воплощением.

– Кулинарные шедевры способны объединить людей

из российских регионов и стран СНГ. В том числе – из Азербайджана, Ингушетии, Чеченской Республики, КБР, Москвы, Ростовской, Самарской, Свердловской, Кемеровской областей и Краснодарского края.

О перспективах сотрудничества Ставрополя с иностранным бизнесом шла речь на встрече губернатора Валерия Гаевского с представителями консульских учреждений – Почетным генеральным консулом Италии в Южном федеральном округе Лодвигиани Пьерпаоло, консулом Генерального консульства Украины в Ростове-на-Дону Александром Кумпаном и консулом по экономическим вопросам Генерального кон-



сульства Украины в Ростове-на-мировыми именами, такие как «Кока-Кола», «Сен-Гобен», «Хайнц», «Африка-Израиль».

– Наше преимущество – ставка на развитие разноплановых отраслей. Мы не зачисляемся только на своих очевидных козырях – сельском хозяйстве и курортах. Стараемся в полной мере использовать все возможности для развития, – обратил внимание гостей Валерий Гаевский.

Губернатор назвал основные итоги сотрудничества края со странами, которые представляют консулы. Например, с Украиной по итогам прошлого года объем внешней торговли составил более 133 млн. долларов США. Это второе после Белоруссии место и десятая часть от всего внешне-торгового оборота края за 2010 год. По восходящей идут отношения с итальянскими партнерами – 80 млн. долларов за прошлый год.

– Край со своей стороны делает все шаги навстречу инвесторам. Надеюсь через вас начать двустороннее движение, – заявил Валерий Гаевский.

Состоялся обстоятельный диалог по перспективам такого взаимодействия. Так, Лодвигиани Пьерпаоло сообщил о намерении открыть на Ставро-

полье отделение итальянского консульства. Скоро в регион прибудет и представительная делегация венгерского бизнес-сообщества.

Представители украинского консульства предложили возобновить побратимские связи Ставрополя с Харьковской и Луганской областями. Инициатива будет проработана в самое ближайшее время.

На территории Государственной филармонии на КМВ с утра принимала гостей и выставка «Кавказская здравница-2011». Губернатор Валерий Гаевский осмотрел экспозиции городов-курортов Ставрополя и предприятий – производителей медицинской техники и препаратов, а также побывал на выставке «Арт-класс» в рамках международного фестиваля кулинарного искусства «Содружество».

– Впервые «Кавказская здравница» принимает у себя такое количество гостей – около трех тысяч. Вдвое больше, чем в предыдущие годы. Это 17 регионов России, 13 иностранных делегаций. И мы сделали все возможное, чтобы форум удался, – отметил в интервью журналистам Валерий Гаевский. – Безусловно, мы хотим наглядно показать: на Кавказских Минеральных Водах хорошо, здорово, полезно, сюда нужно вкладываться. А общая цель – это новый импульс развитию Кавказских Минеральных Вод и всего Северного Кавказа.

## Диалог на федеральном уровне

Председатель Общественной молодежной палаты при Думе Ставропольского края Сергей Чернышов принял участие в расширенном заседании Молодежного парламента при Государственной Думе Российской Федерации. Мероприятие было посвящено 105-летию развития парламентаризма в нашей стране и собрало представителей 70 регионов России.

В торжественном заседании приняли участие первый заместитель Председателя Государственной Думы Олег Морозов, заместители председателя Госдумы Владимир Жириновский и Светлана Журова. Последняя в своем выступлении отметила, что молодежные парламенты при региональных законодательных собраниях созданы в 77 регионах России. Несколько сотен подобных структур действуют на муниципальном уровне, а молодежное парламентское движение насчитывает более двадцати тысяч молодых людей в возрасте до тридцати лет.

Состоялся диалог с представителями молодежных крыльев парламентских партий: Дмитрий Гудков (лидер «Молодых социалистов России»), Вадим Денигин (лидер молодежной организации «ЛДПР»), Юрий Афонин (1-ый секретарь Центрального комитета «Союза коммунистической молодежи») и Артем Туров (сопредседатель Координационного совета «Молодой Гвардии Единой России»).

Было отмечено, что сегодня можно говорить о качественной работе молодежных парламентов. За последние годы во многих регионах России были приняты разработанные ими или при их участии различные законодательные акты, начиная от профильных региональных законов о молодежной политике и заканчивая законами о поддержке молодых ученых, запрете продажи алкоголя в ночное время суток, об общественных отрядах охраны правопорядка и другие.

На совещании обсуждались и перспективы участия молодежных политических организаций в дальнейшем развитии молодежного парламентаризма в России. Также поднимались вопросы необходимости более активного участия представителей партий в выборах депутатов молодежных парламентов, а также перспективы участия юных парламентариев в предстоящей избирательной кампании по формированию Государственной Думы нового созыва.

Председатель комитета Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко отметила, что считает важным участие председателя ОМП в подобном мероприятии:

– Работа по созданию и развитию в крае молодежного парламентаризма приносит видимые результаты. Важно, что мнение нашей молодежи учитывается при подготовке федеральных законопроектов, – подчеркнула депутат.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



самых разных убеждений и национальностей, победить любые разногласия. Это именно то, что нам сегодня крайне нужно, – подчеркнул Валерий Гаевский.

Губернатор также отметил ряд важных тем для обсуждения профессиональным сообществом, в частности, перспективы развития кулинарного дела в санаторно-курортном бизнесе, туризме и медицине.

Всего в Международном фестивале кулинарного искусства «Содружество» принимают участие более десятка команд

Дону Андреем Шейко, а также главы отдела науки, техники, транспорта и энергетики представительства Евросоюза в РФ Олли Пирканнени и руководителем отделения Торгового Представительства Венгерской Республики Андрашем Кадаром.

В последнее время представители зарубежных компаний все пристальнее присматриваются к возможностям региона. Объем иностранных вложений в экономику края уже приблизился к миллиарду долларов. Давно и успешно на Ставрополье работают компании с

ми. долларов США. Это второе после Белоруссии место и десятая часть от всего внешне-торгового оборота края за 2010 год. По восходящей идут отношения с итальянскими партнерами – 80 млн. долларов за прошлый год.

– Край со своей стороны делает все шаги навстречу инвесторам. Надеюсь через вас начать двустороннее движение, – заявил Валерий Гаевский.

Состоялся обстоятельный диалог по перспективам такого взаимодействия. Так, Лодвигиани Пьерпаоло сообщил о намерении открыть на Ставро-

## «Умников» стало больше

Комитет Думы Ставропольского края по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности на базе Пятигорского государственного технологического университета провел межрегиональную конференцию «Инновационные идеи молодежи Ставропольского края – развитию экономики России». Ее организаторами также выступили: Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Совет ректоров ВУЗов Ставропольского края, Пятигорский государственный технологический университет, комитет Ставропольского края по делам молодежи, Совет молодых ученых и специалистов и Инновационно-технологический бизнес-центр Ставропольского края.

В рамках конференции состоялся очередной конкурсный отбор по одной из программ Фонда – «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («УМНИК»).

В этом году на звание «Умник» претендовали 107 молодых исследователей. Авторы проектов – студенты и аспиранты – победители конференций ВУЗов и НИИ Ставропольского края и 7 проектов из республик Северо-Кавказского федерального округа.

Представленные на конкурс инновационные проекты рассматривались по пяти приоритетным направлениям: «Информационные технологии», «Медицина и фармацевтика», «Химия, новые материалы и химические технологии», «Ма-

шиностроение, электроника, приборостроение», «Биотехнологии и сельское хозяйство».

Экспертный совет, в состав которого вошли ведущие ученые вузов и научных учреждений Ставропольского края, определил наиболее интересные и перспективные для региона проекты. По итогам конкурса определено 28 победителей, которые получат государственное финансирование по 200 тысяч рублей в год в течение двух лет.

По завершении двухлетнего срока у молодых исследователей будет возможность продлить сотрудничество с Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, подав заявку на участие

в программе «СТАРТ», то есть финансировать за счет Фонда коммерциализацию своей разработки. При этом УМНИКи становятся полноценными самостоятельными руководителями своего собственного инновационного предприятия. А внушительная финансовая поддержка в сумме до 6 миллионов рублей со стороны государства и 5 миллионов рублей инвесторов позволяет инновационной продукции выйти на российский и зарубежный рынки.

По мнению председателя экспертного совета, депутата Думы края, доктора фармацевтических наук Людмилы Кузиковой, среди наиболее интересных проектов особо следует отметить работы многих молодых ученых. Например, аспиранта Пятигорского технологического университета Алексея Мырченко за разработку комплексной программно-технической системы общения с полностью парализованными

людьми, аспирантки Пятигорской фармацевтической академии Ольги Хитевой за разработку технологии препаратов из растительного сырья Северного Кавказа для лечения и профилактики заболеваний суставов, старшего преподавателя Ставропольского государственного университета Артура Закниана за разработку методов определения размеров микрочастиц порошковых материалов, студента СевКавГТУ Павла Алимона за создание сверхтвердых защитных покрытий, студентки Пятигорского технологического университета Татьяны Щукиной за разработку яблочных чипсов и студента Ставропольского аграрного университета Даниила Щелканова за проект конструкции гранулятора для влажного прессования органических удобрений. Известное в нашей стране акционерное общество «Арист» выразило готовность стать инвестором проекта студентки Не-

виномыского технологического института Дарья Пожеговой, позволяющего заменить импортные алюминиевые баллончики, используемые в производстве лаков, на отечественные.

На торжественной церемонии министр экономического развития Ставропольского края Юрий Ягудаев отметил, что участие молодых ученых в федеральных конкурсах «Умник» и «Старт», безусловно, способствует росту инновационного потенциала края и всего Северо-Кавказского округа. Он выразил уверенность, что многие из представленных проектов вызовут живой интерес у предпринимательского сообщества, и отметил, что Правительство Ставропольского края готово оказывать таким проектам государственную поддержку в форме грантов и государственных гарантий начинающим инновационным компаниям. Министр отметил, что сегодня экономика нуждается в талантливых молодых людях. Именно им предстоит осуществлять в ближайшее время модернизацию России.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



## РЕШЕНИЕ

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

26 апреля 2011 г.

с. Орловка

№ 9

Об исполнении бюджета муниципального образования Орловский сельсовет за 2010 год

Рассмотрев информацию главного специалиста-главного бухгалтера администрации МО Орловский сельсовет об исполнении бюджета за 2010 год, руководствуясь бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в МО Орловский сельсовет на основании Устава МО Орловский сельсовет, Совет депутатов МО Орловский сельсовет

## РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по муниципальному образованию Орловский сельсовет за 2010 год по доходам в сумме 8665784,00 руб. и по расходам в сумме 9018720,72 руб., с дефицитом 352936,72 руб., по следующим показателям:  
- доходы бюджета муниципального об-

разования Орловский сельсовет согласно приложению 1;

- расходы бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета муниципального образования Орловский сельсовет согласно приложению 2;

- источники финансирования дефицита бюджета муниципального образования

Орловский сельсовет согласно приложению 3.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

А.В. ЧУЛКОВ,  
глава муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

Приложение 1

к решению Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края № 9 от 26.04.2011 г.

1. Доходы бюджета

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Утвержденные бюджетные значения	Исполнено
1	3	4	5
Доходы бюджета - Всего	X	8 062 860,00	8 665 784,00
НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	000 1 00 00000 00 0000 000	2592,200,00	3 195 124,00
НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ. ДОХОДЫ	000 1 01 00000 00 0000 000	449000,00	503 744,74
Налог на доходы физических лиц	000 1 01 02000 01 0000 110	449000,00	503 744,74
Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, за исключением доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой	000 1 01 02021 01 0000 110	449 000,00	503 529,84
Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации и полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой	000 1 01 02022 01 0000 110		214,90
НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД	000 1 05 00000 00 0000 000	177000,00	186 847,87
Единый сельскохозяйственный налог	000 1 05 03000 01 0000 110	177 000,00	186 847,87
НАЛОГИ НА ИМУЩЕСТВО	000 1 06 00000 00 0000 000	1265000,00	1 585 566,26
Налог на имущество физических лиц	000 1 06 01000 00 0000 110	168000,00	170 972,67
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения расположенным в границах поселений	000 1 06 01030 10 0000 110	168 000,00	170 972,67
Транспортный налог	000 1 06 04000 02 0000 110	60000,00	157 621,50
Транспортный налог с организаций	000 1 06 04011 02 0000 110	15 000,00	34 668,31
Транспортный налог с физических лиц	000 1 06 04012 02 0000 110	45 000,00	122 953,19
Земельный налог	000 1 06 06000 00 0000 110	1037000,00	1 256 972,09
Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации	000 1 06 06010 00 0000 110	1037000,00	1 112 930,27
Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	000 1 06 06013 10 0000 110	1 037 000,00	1 112 930,27
Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации	000 1 06 06020 00 0000 110		144 041,82
Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	000 1 06 06023 10 0000 110		144 041,82
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ И ПЕРЕРАСЧЕТЫ ПО ОТМЕНЕННЫМ НАЛОГАМ, СБОРАМ И ИНЫМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ	000 1 09 00000 00 0000 000		13 584,54
Земельный налог (по обязательствам, возникшим до 1 января 2006 года), мобилизуемый на территориях поселений	000 1 09 04050 10 0000 110		13 584,54
ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ	000 1 11 00000 00 0000 000	617000,00	791 180,10
Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков	000 1 11 05010 100000 120	581 000,00	754 812,49
Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений (за исключением земельных участков муниципальных автономных учреждений)	000 1 11 05025 10 0000 120		367,61
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений)	000 1 11 05035 10 0000 120	36 000,00	36 000,00
ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА	000 1 13 00000 00 0000 000	4200,00	4 200,00
Прочие доходы от оказания платных услуг получателями средств бюджетов поселений и компенсации затрат бюджетов поселений	000 1 13 03050 10 0000 130	4 200,00	4 200,00
ДОХОДЫ ОТ ПРОДАЖИ МАТЕРИАЛЬНЫХ И НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ	000 1 14 00000 00 0000 000		12 682,22
Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений	000 1 14 06014 10 0000 430		12 682,22
ШТРАФЫ. САНКЦИИ. ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА	000 1 16 00000 00 0000 000	80000,00	84 253,27
Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты поселений	000 1 16 90050 10 0000 140	80 000,00	84 253,27
ПРОЧИЕ НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	000 1 17 00000 00 0000 000		13 065,00
Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты поселений	000 1 17 01050 10 0000 180		13 065,00
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	000 2 00 00000 00 0000 000	5470660,00	5 470 660,00
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ ДРУГИХ БЮДЖЕТОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ	000 2 02 00000 00 0000 000	5470660,00	5 470 660,00
Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	000 2 02 01000 00 0000 151	5109260,00	5 109 260,00
Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	000 2 02 01001 10 0000 151	3 355 260,00	3 355 260,00
Дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	000 2 02 01003 10 0000 151	1 754 000,00	1 754 000,00
Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)	000 2 02 02000 00 0000 151	233280,00	233 280,00
Субсидии бюджетам поселений на обеспечение жильем молодых семей	000 2 02 02008 10 0000 151	233 280,00	233 280,00
Субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	000 2 02 03000 00 0000 151	128120,00	128 120,00
Субвенции бюджетам поселений на государственную регистрацию актов гражданского состояния	000 2 02 03003 10 0000 151	14 920,00	14 920,00
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	000 2 02 03015 10 0000 151	113 200,00	113 200,00



Приложение 2  
к решению Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет  
Кировского района Ставропольского края № 9 от 26.04.2011г.

## 2. Расходы бюджета

Наименование показателя	Код расхода по бюджетной классификации	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено
1	3	4	5
Расходы бюджета-всего			
Общегосударственные вопросы		10 697 876,00	9 018 720,72
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования	000 0100 0000000 000 000	3 027 667,00	2 747 384,83
Зарботная плата	000 0102 0000000 000 000	414 022,70	387 364,77
Прочие выплаты	000 0102 0000000 000 211	276 692,70	275 862,70
Начисления на выплаты по оплате труда	000 0102 0000000 000 212	45 000,00	31 912,50
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	000 0102 0000000 000 213	92 330,00	79 589,57
Зарботная плата	000 0104 0000000 000 000	1 941 977,30	1 725 050,06
Прочие выплаты	000 0104 0000000 000 211	1 043 899,30	1 043 861,84
Начисления на выплаты по оплате труда	000 0104 0000000 000 212	118 500,00	74 520,44
Услуги связи	000 0104 0000000 000 213	372 000,00	283 312,91
Транспортные услуги	000 0104 0000000 000 221	40 957,00	40 946,85
Арендная плата за пользование имуществом	000 0104 0000000 000 222	758,16	758,16
Работы, услуги по содержанию имущества	000 0104 0000000 000 224	54 400,00	42 700,00
Прочие работы, услуги	000 0104 0000000 000 225	55 541,84	54 743,17
Прочие расходы	000 0104 0000000 000 226	30 221,00	29 220,98
Увеличение стоимости основных средств	000 0104 0000000 000 290	75700,00	21274,71
Увеличение стоимости материальных запасов	000 0104 0000000 000 310	36 000,00	20 040,00
Обеспечение проведения выборов и референдумов	000 0104 0000000 000 340	114 000,00	113 671,00
Другие общегосударственные вопросы	000 0107 0000000 000 000	288 000,00	287 089,86
Расходы	000 0114 0000000 000 000	383 667,00	347 890,14
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	000 0114 0000000 000 200	360667,00	327 410,14
Зарботная плата	000 0114 0000000 000 210	90893,00	90892,20
Начисления на выплаты по оплате труда	000 0114 0000000 000 211	72023,00	72023,00
Оплата работ, услуг	000 0114 0000000 000 213	18870,00	18869,20
Работы услуги по содержанию имущества	000 0114 0000000 000 220	247 466,00	232 780,64
Прочие работы, услуги	000 0114 0000000 000 225	20 000,00	8 315,00
Социальное обеспечение	000 0114 0000000 000 226	227 466,00	224 465,64
Пенсии, пособия, выплачиваемые организациями сектора государственного управления	000 0114 0000000 000 260	19 308,00	18 657,30
Прочие расходы	000 0114 0000000 000 263	19 308,00	18 657,30
Поступление нефинансовых активов	000 0114 0000000 000 290	3 000,00	
Увеличение стоимости основных средств	000 0114 0000000 000 300	23 000,00	5 550,00
Увеличение стоимости материальных запасов	000 0114 0000000 000 310	10 000,00	
Увеличение стоимости материальных запасов	000 0114 0000000 000 340	13 000,00	5 550,00
Мобилизационная и внебюджетная подготовка	000 0203 0000000 000 000	113 200,00	113 200,00
Расходы	000 0203 0000000 000 200	113 200,00	113 200,00
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	000 0203 0000000 000 210	113 200,00	113 200,00
Зарботная плата	000 0203 0000000 000 211	89 699,00	89 699,00
Начисления на выплаты по оплате труда	000 0203 0000000 000 213	23 501,00	23 501,00
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона	000 0309 0000000 000 000	185 000,00	56 842,06
Расходы	000 0309 0000000 000 200	115 000,00	55 842,06
Оплата работ, услуг	000 0309 0000000 000 220	86 000,00	55 842,06
Прочие работы, услуги	000 0309 0000000 000 226	86 000,00	55 842,06
Прочие расходы	000 0309 0000000 000 290	29 000,00	
Поступление нефинансовых активов	000 0309 0000000 000 300	70 000,00	1 000,00
Увеличение стоимости основных средств	000 0309 0000000 000 310	1 000,00	1 000,00
Увеличение стоимости материальных запасов	000 0309 0000000 000 340	69 000,00	
Другие вопросы в области национальной экономики	000 0412 0000000 000 000	84 800,00	84 392,14
Расходы	000 0412 0000000 000 200	84 800,00	84 392,14
Оплата работ, услуг	000 0412 0000000 000 220	84 800,00	84 392,14
Прочие работы, услуги	000 0412 0000000 000 226	84 800,00	84 392,14
Жилищно-коммунальное хозяйство	000 0500 0000000 000 000	1 648 549,00	1 307 303,48
Коммунальное хозяйство	000 0502 0000000 000 000	2 794,79	1 619,72
Расходы	000 0502 0000000 000 200	2 794,79	1 619,72
Оплата работ, услуг	000 0502 0000000 000 220	2 794,79	1 619,72
Работы, услуги по содержанию имущества	000 0502 0000000 000 225	2 794,79	1 619,72
Благоустройство	000 0503 0000000 000 000	1 645 754,21	1 305 683,76
Расходы	000 0503 0000000 000 200	1186641,93	973233,30
Оплата работ, услуг	000 0503 0000000 000 220	1186641,93	973233,30
Коммунальные услуги	000 0503 0000000 000 223	191 563,03	136 000,00
Работы, услуги по содержанию имущества	000 0503 0000000 000 225	989078,90	831493,30
Прочие работы, услуги	000 0503 0000000 000 226	6 000,00	5 740,00
Поступление нефинансовых активов	000 0503 0000000 000 300	459112,28	332450,46
Увеличение стоимости основных средств	000 0503 0000000 000 310	259 442,00	247 400,00
Увеличение стоимости материальных запасов	000 0503 0000000 000 340	199670,28	85050,46
Культура	000 0801 0000000 000 000	2 916 450,00	2 354 668,21
Расходы	000 0801 0000000 000 200	2602920,00	2123573,71
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	000 0801 0000000 000 210	1771000,00	1585411,68
Зарботная плата	000 0801 0000000 000 211	1354428,00	1215923,60
Прочие выплаты	000 0801 0000000 000 212	59000,00	51324,00
Начисления на выплаты по оплате труда	000 0801 0000000 000 213	357572,00	319164,08
Оплата работ, услуг	000 0801 0000000 000 220	736920,00	487404,79
Услуги связи	000 0801 0000000 000 221	7 414,00	7 413,25
Коммунальные услуги	000 0801 0000000 000 223	191 500,00	151 067,18
Работы, услуги по содержанию имущества	000 0801 0000000 000 225	218 152,00	34 368,49



1	2	3	4
Прочие работы, услуги	000 0801 0000000 000 226	319854,00	294555,87
Прочие расходы	000 0801 0000000 000 290	95000,00	49757,24
Поступление нефинансовых активов	000 0801 0000000 000 300	313530,00	231094,50
Увеличение стоимости основных средств	000 0801 0000000 000 310	191000,00	188565,00
Увеличение стоимости материальных запасов	000 0801 0000000 000 340	122530,00	42529,50
Физическая культура и спорт	000 0908 0000000 000 000	10 000,00	
Расходы	000 0908 0000000 000 200	3 000,00	
Оплата работ, услуг	000 0908 0000000 000 220	3 000,00	
Прочие работы, услуги	000 0908 0000000 000 226	3 000,00	
Поступление нефинансовых активов	000 0908 0000000 000 300	7 000,00	
Увеличение стоимости основных средств	000 0908 0000000 000 310	7 000,00	
Социальное обеспечение населения	000 1003 0000000 000 000	753 280,00	396 000,00
Расходы	000 1003 0000000 000 200	753280,00	396000,00
Социальное обеспечение	000 1003 0000000 000 260	753280,00	396000,00
Пособия по социальной помощи населению	000 1003 0000000 000 262	753280,00	396000,00
Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)	000 1102 0000000 000 000	1 958 930,00	1 958 930,00
Расходы	000 1102 0000000 000 200	1 958 930,00	1 958 930,00
Безвозмездные перечисления бюджетам	000 1102 0000000 000 250	1 958 930,00	1 958 930,00
Перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	000 1102 0000000 000 251	1 958 930,00	1 958 930,00
Результат исполнения (дефицит/профицит)	x	-2 635 016,00	-352 936,72

Приложение 3  
к решению Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края № 9 от 26.04.2011г.

Наименование показателя	Код источника финансирования дефицита бюджета по бюджетной классификации	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено
1	3	4	5
Источники финансирования дефицита бюджета - всего	x	2 635 016,00	352 936,72
Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	000 01 05 00 00 00 0000 000	2 635 016,00	352 936,72
Увеличение остатков средств бюджетов	000 01 05 00 00 00 0000 500	-8 062 860,00	-8 966 403,79
Увеличение прочих остатков средств бюджетов	000 01 05 02 00 00 0000 500	-8 062 860,00	-8 966 403,79
Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов	000 01 05 02 01 00 0000 510	-8 062 860,00	-8 966 403,79
Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов поселений	000 01 05 02 01 10 0000 510	-8 062 860,00	-8 966 403,79
Уменьшение остатков средств бюджетов	000 01 05 00 00 00 0000 600	10 697 876,00	9 319 340,51
Уменьшение прочих остатков средств бюджетов	000 01 05 02 00 00 0000 600	10 697 876,00	9 319 340,51
Уменьшение прочих остатков денежных средств бюджетов	000 01 05 02 01 00 0000 610	10 697 876,00	9 319 340,51
Уменьшение прочих остатков денежных средств бюджетов поселений	000 01 05 02 01 10 0000 610	10 697 876,00	9 319 340,51

Перво- бытный человек	Герой романов Симено- на				
Тамо- женная проверка	Обедня католи- ков	Музы- кальный инстру- мент		Таллин	
		Перчатки без паль- цев			
...Христос	Пресса			Валюта одной из стран Балтии	
				Детектив ...Вульф	
Ипостась писателя	«При- ческа» овцы	Актер ... Кертис			
Государ- ство в Азии	Празд- ничное одеяние	Бойкий человек	Парный танец		Брат Си- неуса и Трувора
Продает билеты в транс- порте	Бумаж- ный «пенси- он»			Грече- ская буковка	
				Бель- гийский город	
Альпий- ские напевы	Сока- мерник Эдмона Дантеса	Творец Михай- ловского дворца			
			Льняная ткань		

(06275)

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ.

### ◆ Консультирует юрист

## Охрана труда

Охрана труда как система обеспечения безопасности жизни и здоровья работников в процессе применения их труда выступает одним из важнейших условий достойной жизни и свободного развития каждого человека.

Некоторые работодатели ошибочно полагают, что если осуществляемое ими производство не является вредным, то требования труда не должны быть приоритетными направлениями организации труда. Однако, несмотря на это, обеспечивать своим сотрудникам здоровые и безопасные условия работы должен каждый

без исключения работодатель, так как охрана труда – это в первую очередь обязанность работодателя, закрепленная в ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ (ТК РФ). При этом работодателю необходимо учитывать, что выполнение данной обязанности не должно носить разового характера, ибо охрана труда предусматривает систематическое проведение целого ряда мероприятий.

Здоровые и безопасные условия работы во многом обеспечиваются постоянно совершенствующимся тех-

ническим прогрессом, развитием техники и технологии производства. В случаях же, когда производство определенных видов продукции не позволяет исключить неблагоприятное воздействие вредных и опасных факторов либо их последствий, в целях их устранения должны применяться меры, предусмотренные нормами законодательства об охране труда и направленные на предотвращение или нейтрализацию воздействия на работников таких факторов.

Беслав ОТАРОВ,  
помощник прокурора.

## Противодействовать коррупции

Прокуратурой Кировского района в текущий период 2011 года проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в муниципальных образованиях района в части разработки нормативных правовых актов РФ, предусмотренных требованиями Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», а также Указа Президента

Российской Федерации от 21.07.2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», предусматривающих утверждение перечня должностей государственной и муниципальной службы, после увольнения с которых граждане, занимавшие указанные должности, обязаны в течение двух лет после увольнения при заключении трудовых договоров сообщать работодателю о последнем месте службы; а также обязательное утверждение перечней должностей государственной гражданской службы и перечней должностей муниципальной службы.

По результатам проверки главам муниципальных образований Орловского, Старопазовского, Горнозаводского, Комсомольского сельсоветов внесены 4 представления об устранении нарушений указанного законодательства и принятии мер по приведению нормативных актов МО в соответствие с действующим федеральным законодательством.

Указанные представления рассмотрены, приняты меры к устранению выявленных нарушений, 4 должностных лица муниципальных образований привлечены к дисциплинарной ответственности.

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО,  
заместитель прокурора,  
советник юстиции.

